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Διάλογος Ορθοδόξων και Ρωμαιοκαθολικών στο 
Μπάρι της Ιταλίας
/ Επικαιρότητα

Μετά την επιτυχή ολοκλήρωση της Ολομέλειας που πραγματοποιήθηκε 
στην Αλεξάνδρεια το 2023, η Συντονιστική Επιτροπή της Μικτής 
Διεθνούς Επιτροπής επί του Θεολογικού Διαλόγου μεταξύ της 
Ρωμαιοκαθολικής και της Ορθοδόξου Εκκλησίας, υπό την συμπροεδρία 
του Σεβασμιωτάτου Καρδινάλιου κ. Kurt Koch, Προέδρου της Επιτροπής 
για την Προώθηση της Χριστιανικής Ενότητας, και του Σεβασμιωτάτου 
Μητροπολίτου Πισιδίας κ. Ιώβ (Οικουμενικόν Πατριαρχείον), συνεδρίασε 
μεταξύ 3 και 7 Ιουνίου 2024 στο Πνευματικό Κέντρο Oasi Santa Maria της 
ρωμαιοκαθολικής Αρχιεπισκοπής του Μπάρι-Μπιτόντο. Η Επιτροπή 
φιλοξενήθηκε φιλαδέλφως από τον Αρχιεπίσκοπο του Μπάρι-Μπιτόντο κ. 
Giuseppe Satriano.

Την Τρίτη 4 Ιουνίου 2024, τα ρωμαιοκαθολικά μέλη της Επιτροπής ετέλεσαν τη 
Θεία Λειτουργία στον Καθεδρικό Ναό του Μπάρι, παρόντων των Ορθοδόξων μελών 
και πιστών. Μετά την λειτουργία, ο Σεβασμιώτατος Αρχιεπίσκοπος κ. Giuseppe 
Satriano παρέθεσε δείπνο. Την Πέμπτη, 6 Ιουνίου 2024, τα Ορθόδοξα μέλη της 
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Επιτροπής ετέλεσαν τη Θεία Λειτουργία επί του τάφου του Αγίου Νικολάου, στην 
Κρύπτη της Βασιλικής του Αγίου Νικολάου στο Μπάρι, με την παρουσία των 
Ρωμαιοκαθολικών μελών και των πιστών. Μετά τη Θεία Λειτουργία, η αδελφότητα 
των Δομινικανών μοναχών της Βασιλικής παρέθεσε πρόγευμα στα μέλη της 
Επιτροπής.

Η συνεδρίαση της Επιτροπής στον ίδιο ιστορικό χώρο στον οποίο ενεκρίθη το 
Κείμενο του Μπάρι (1987) αποτέλεσε πηγή έμπνευσης για τα μέλη της. Η 
Συντονιστική Επιτροπή εξέτασε ένα προσχέδιο κειμένου με τίτλο «Προς την 
Ενότητα εν τη Πίστει: Θεολογικά και Κανονικά Ζητήματα», το οποίο συνοψίζει 
τους καρπούς του Διαλόγου μέχρι σήμερα και επισημαίνει ζητήματα τα οποία 
χρήζουν επιλύσεως μεταξύ Ρωμαιοκαθολικών και Ορθόδοξων. Η Επιτροπή ξεκίνησε 
την συζήτηση, συγκεκριμένα, των ιστορικών και θεολογικών ζητημάτων που 
σχετίζονται με το Filioque και το Αλάθητο, αντιστοίχως. Για το σκοπό αυτό, 
ορίστηκαν δύο υποεπιτροπές, καθεμία από τις οποίες επιφορτίστηκε με τη σύνταξη 
ενός προσχεδίου κειμένου για καθένα από αυτά τα θέματα.

Η Συντονιστική Επιτροπή θα συνεδριάσει, συν Θεώ, τον επόμενο χρόνο, για να 
συζητήσει λεπτομερώς τα ανωτέρω προσχέδια.

Τα μέλη προσβλέπουν στην προσεχή επέτειο της συμπλήρωσης 1.700 ετών από τη 
σύγκληση της Α´ Οικουμενικής Συνόδου, που πραγματοποιήθηκε στη Νίκαια το 
325, και προσεύχονται ώστε αυτό το γεγονός να αποτελέσει πηγή έμπνευσης στην 
πορεία προς την αποκατάσταση της πλήρους κοινωνίας.


